

时政新闻

加强节能减排 发展绿色建筑 强力推动生态文明建设

马懿主持召开市政府常务会议研究相关议题

本报讯 昨日下午,市长马懿主持召开市政府第17次常务会议,重点听取市发改委关于城市集中供热等六个规划编制情况和市建委《关于公益性建筑、大型公共建筑以及保障性住房全面执行绿色建筑标准的通知》起草情况的汇报。

为进一步在燃油汽车、燃煤锅炉及分布式能源等领域大力推广使用天然气,提升天然气基础设施输配能力,做好气源保障,市发改委牵头编制了《郑州市天然气发展和利用规划》、《郑州市天然气管网建设规划》、《郑州市天然气分布式能源建设规划》、《郑州市汽车加气站建设规划》、《郑州市城市集中供热规划》、《郑州市热电联产规划》等六个专项规划。

六个专项规划相互衔接统一,在充分分析现状的基础上,提出了我市

天然气发展和利用的目标、方向、重点领域等,分析了集中供热的现状,提出了集中供热的发展目标,明确提出了热电外迁、减少煤炭使用、减少二氧化碳和氮氧化物等污染物排放的目标等。2013年我市用气量约20.7亿立方米,规划到2020年用气量为80亿立方米,替代标煤1069万吨,减排二氧化碳1833万吨、二氧化硫4.4万吨、氮氧化物5.1万吨。

会议经过审议,提出了修改意见,六个专项规划将在修改完善后适时向社会公布。

为加强我市绿色建筑发展与管理,促进生态文明建设,在借鉴绿色建筑发展较快地区的先进经验前提下,市建委起草了《关于公益性建筑、大型公共建筑以及保障性住房全面执行绿色建筑标准的通知》。

《通知》明确了绿色建筑标准实施的范围、依据、各职能部门和责任单位的工作职责以及奖励机制等。今后,全市行政区域内新立项政府投资的学校、医院、博物馆、科技馆、体育馆等建筑,保障性住房及单体建筑面积超过2万平方米的机场、车站、宾馆、饭店、商场、写字楼等大型公共建筑,都应按绿色建筑标准进行规划、设计、建设和运营管理。我市将建立奖励机制,对达到二星级及以上绿色建筑运行标识项目,除享受国家、省现有补贴政策外,市、区财政也将分别给予奖励。

会议经过审议,提出了修改意见,《通知》将在修改完善后适时向社会公布。

会议还研究了其他议题。
郑州晚报记者 董艳竹

失业保险支持企业稳定就业 企业优化重组不裁员 可获稳岗补贴

本报讯(记者 王红) 昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为更好地发挥失业保险支持企业稳定就业的作用,按照国家人社部统一要求,对在实施兼并重组、化解产能严重过剩和淘汰落后产能过程中,采取有效措施不裁员、少裁员,稳定就业岗位的企业,可由失业保险基金给予稳岗补贴。

补贴政策主要适用以下各类企业,包括:实施兼并重组企业、化解产能严重过剩企业、淘汰落后产能企业等。

省人社厅要求,按照规定,失业保险统筹地区实施企业稳岗补贴,还应同时具备以下条件:上年失业保险基金滚存结余具备一年以上支付能力,失业保险基金使用管理规范。企业申请稳岗补贴应同时具备以下条件:生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整政策和环保政策,依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费,上年度未裁员或裁员率低于统筹地区城镇登记失业率,企业财务制度健全、管理运行规范。

对符合条件的企业,在兼并重组、化解产能过剩以及淘汰落后产能期间,可按不超过该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴,所需资金从失业保险基金中列支。稳岗补贴主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。稳岗补贴政策执行到2020年底。

市领导督导文明城市创建工作

本报讯(记者 李娜) 昨日下午,市委常委、宣传部部长王哲深入广场、公园、社区、网吧、学校,现场督导全国文明城市创建工作。

在“五一”公园,王哲仔细察看公园在环境优化方面的工作。他要求相关部门参照其他文明城市的做法和经验,制定全市公园游园宣传导则,按照标准改善公园环境。同时,要充分利用大屏幕和宣传栏,大力宣传社会主义核心价值观。

在城开社区和锦艺东社区,王哲认真察看了社区内的公益宣传栏、

社区行政服务中心、社区志愿者工作站、社区图书馆等地,对社区环境整治情况给予肯定,同时要求社区要充分利用宣传栏,广泛宣传社会主义核心价值观。在珠峰西网咖和铂客网咖,王哲要求,网咖应当把“未成年人禁止入内”的标识悬挂在醒目位置,并在净化网络环境上下功夫。

在郑上路小学,王哲认真欣赏了学校的公益宣传栏和学生自己办的社会主义核心价值观主题的黑板报。王哲说,为儿童营造文明城市创

建、文明观念传播的环境至关重要,要让儿童从小养成文明习惯,让社会主义核心价值观深入人心。

王哲表示,文明创建旨在提升城市品位,真正让百姓受益。相关部门要以百姓喜闻乐见的形式,宣传社会主义核心价值观和道德建设,让百姓真正受到教育;全市各级文明单位要带头搞好文明创建,严格按照标准自我检查,积极整改;市属媒体要做好文明创建舆论引导,对不整治的单位加大曝光力度,在全市营造浓厚的文明城市创建氛围。

郑州青年榜样50名候选人出炉

即日起可登录中原网投票

本报讯 12月2日,经过为期两个半月的推荐、报名,“用青春为郑州点赞”郑州市青年榜样网络评选50人候选名单出炉。即日起,登录中原网就可心目中的青年榜样投票。

“郑州市青年榜样”是由市委宣传部、市文明办、团市委、市互联网信息办公室联合主办,中原网承办的综合性活动。旨在通过网络评选,评选出一批积极向上、在各自领域内做出杰

出贡献,热爱祖国、热爱郑州的杰出青年。

活动自9月17日启动以来,受到各级部门高度重视。通过社会各界优秀青年踊跃推荐或自荐,主办方已收到报名表及相关资料300余份,微博话题讨论上万条。经过信息核实、事迹了解,主办方最终确定了50名优秀青年入围,接受广大市民投票。

网友们登录中原网(<http://www.zynews.com>)即可为心目中的青年榜样投票。需要提醒的是,本次投票每人每天限投1票,时间自12月2日开始,为期10天。最终评出“郑州市青年榜样”,12月31日公布结果。

评选活动结束后,郑州市青年榜样将组成“青年榜样励志宣讲团”,走进各高校开展“我为核心价值观代言、奋斗的青春最美丽”主题宣讲活动。

郑州晚报记者 李爱琴

国内机票燃油附加费 本月5日起下调

长线、短线各减10元

本报讯 本月坐飞机出行,优惠政策多多。记者昨日从郑州机场了解到,东航、国航、南航、春秋等多家航空公司航班自12月5日起(以出票时间为准)下调国内航空燃油附加费。

据悉,这是自今年9月份以来,燃油附加费连续第四次下调,目前燃油费的收取标准约为去年同期的一半。此外,本月底前,对于全家飞、带着老人飞的乘客,郑州机场最高还可以补贴200元。

东航、国航、南航、春秋等多家航空公司发布公告,从12月5日(本周五)起(以出票日期为准),对国内航线燃油附加费进行调整。800公里(含)以下由40元下调为30元;800公里以上由70元下调为60元。婴儿照例免收,儿童等减半收取。

另据了解,截至12月31日前,正值河南机场集团开展“孝敬飞”、“全家飞”专项补贴活动,凡符合要求的旅客均可在指定的郑州机场96666售票处订票参与该活动,最高可获200元补贴,详情可拨打郑州机场24小时服务热线0371-96666咨询或登录河南省机场集团官方网站了解。
郑州晚报记者 詹莉莉

摸清家底 擦亮“眼睛”

我市全面排查视频监控设施

本报讯(记者 李颖 王译博) 小技防保大平安。视频监控设备作用发挥如何,直接影响到市民的安全感和满意度。记者从昨日召开的平安郑州工作推进会上了解到,时值年终岁末,我市正加紧对视频监控设施摸家底,对有问题的视频监控设施将及时修复,加快视频监控设备建设,为平安郑州建设提供有力支持。

据了解,我市2010~2013年连续4年把技防工作列入民生十大实事,累计投入2亿多元建设治安防控体系,在全市布控安装视频监控设备,各县(市)区也进行了配套建设,设备的投入使用对震慑犯罪、平安建设发挥了重要作用,但随着时间推移,加之设备大都安装在室外,受到日晒风吹雨淋及市政施工等影响,致使部分有不同

程度损坏,不能正常使用。

针对现状,市综治办下发通知,眼下,各县(市)区正对视频监控设备进行全面排查,摸清家底之后,及时修复,加快视频监控设备建设,为平安郑州提供有力支持。昨日的工作推进会上,相关负责人表示,一定要让“郑州市民白天安心出门上班,夜晚在家安然入睡”。